Историческая справка - Глушицкий детский сад. В 1929 году на юге Самарской области раскинулся хутор Коноваловский.
Спустя время его переименовали в с/з "Овцевод". Хозяйство специализировалось на разведении овец. Стал расти и сам посёлок. Построили кирпичный завод, клуб, школу. По воспоминаниям старожилов детский сад в нашем посёлке открылся в 1940 году. ﻿Историческая справка - Глушицкий детский сад. В 1929 году на юге Самарской области раскинулся хутор Коноваловский.
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Садик находился в отдельном деревянном доме, который делился на две части. В одной части дома был детский сад, в другой части дома - ясли. В ясли принимали детей с 3-х месяцев и до 3-х лет, было около 20 детей. Родители приходили и кормили детей грудью (грудничков). 
В другую группу принимали детей с 3-х лет до 7-лет, одна смешанная группа около 20 детей. Заведующая была Кадацкая Александра Дмитриевна. Условий особых не было, старшие дети помогали воспитателям ухаживать за малышами. Игрушек почти не было, но была дружба, доброта, любовь к детям. 
Далее детский сад переехал в здание старой больницы (больница переехала в сегодняшнее здание), заведующей стала Бабкина Анна Никоноровна.
Шло время, детей прибавлялось, в1964 году детский садик перевели в каменное здание ( в настоящее время это здание почты) . Групп- 3: ясельная, младшая-средняя, старшая-подготовительная.
 Заведующая Скворцова Анна Михайловна- добрая, справедливая, милая, приветливая. 
 Условия были не из лучших, но работа кипела. Группы переполнены детьми, желающих посещать детский сад было много, но не было мест. Коллектив, который возглавляла Анна Михайловна Был дружный , трудолюбивый. Своими руками готовили методический материал, проводили праздники без музыкального руководителя, а сколько было интересных экскурсий на природу. Участие принимали все от прачки до заведующей. Вечерами готовились к праздникам, украшали группы, оформляли уголки для родителей.
В июне 1976 года весь коллектив переезжает в новое двухэтажное здание на 125 мест: просторные групповые комнаты, спальни, кухонный блок, музыкальный зал, туалетные комнаты. Мебель и игрушки новые. Участок большой, просторный, 6 беседок, лесенки разных конструкций, качели, грибки с песком. Работает 6 групп.
Детский сад открывает группу продлённого дня, затем ночную смену для детей, чьи родители работали в ночное время.
В детском саду работают сотрудники, воспитатели с высшем и со среднем- специальныи педагогическим образованием: Колесникова Л.И., Попова Т.В., Ерёмина В.Д., Ларгина В.В., Чурилова Л.И., Зубова Н.С., Холодкова Т.И., Палий Н.В., Сёмушкина О.В., Дорогова Г.В.,Лебеденко Т.П., Ермошкина Н.П. 
Наполняемость детей в группах больше нормы свыше 25 детей. В 1979 году открывается филиал на первом отделении совхоза Глушицкий. Старший воспитатель - Исаева С.Н., воспитатель Рожнова Т.И. 
В 1987 года Скворцова Анна Михайловна уходит на заслуженный отдых, за свою нелёгкую работу она имеет звание "Ветеран труда", награждена многими грамотами и наградами. Заведующей назначается Зубова Нина Семёновна- среднее- специальное педагогическое образование. 
 В августе 1989 году назначается на должность заведующей первого отделения, с высшим образованием Пономаренко Вера Александровна. Детский сад становится юридическим лицом и называется д/сад "Ягодка". Так в п.Глушицкий существуют два детских сада "Золотое зёрнышко" и "Ягодка". С 1998 года начинается спад детей, в детском саду "Золотое зёрнышко" идёт сокращение детей и групп. Остаётся 2 группы. Садик нуждается в большом ремонте. В 2006 году детский сад "Ягодка" реорганизуют в форме присоединения к д/саду "Золотое зёрнышко", заведующей оставляют Пономаренко В.А., Зубову Н.С. переводят старшим воспитателем. Благодаря настойчивости, трудолюбию, активности, Вера Александровна делает ремонт в детском саду и открывает ещё две группы, "Зимний сад", "Русскую избу", методический кабинет. Детский сад меняется на глазах, становится уютным, радостным, красивым.
Детей прибавляется с каждым годом, если в 2006 году было 33ребёнка , то 2009 году уже 75 детей, а на 2010-11 уч.год планируется до 90 детей и открытие ещё одной группы. 
Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены Палий Нина Васильевна и Зубова Нина Семёновна.
